

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



21

июля
1973 г.

XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — С К А

(МОСКВА)

(РОСТОВ-НА-ДОНЕ)

Первый матч между сегодняшними соперниками, московским «Спартаком» и ростовскими армейцами, состоялся 1 июля 1959 г. Однако история встреч с ростовчанами на высшем уровне началась 35 лет назад. 14 октября 1938 г., в матче однокругового Чемпионата СССР встретились в Москве на стадионе «Динамо» спартаковцы и «Динамо» (Ростов). Спартаковцы, будущие чемпионы страны, победили ростовчан с разгромным счетом 7:1. В этом матче 3 мяча забил В. Степанов, 2 — А. Соколов, по 1 — Г. Глазков и П. Корнилов. «Размочил» счет В. Вехтенев, игравший впоследствии в московском «Динамо». Ростовчане в этом матче могли сократить разрыв в счете, но вратарь москвичей В. Жмелев остался верен себе; он отразил пенальти, пробитый Г. Водопьяновым.

В прошедших 27 матчах перевес на стороне «Спартака»: 13 побед и 6 поражений (из этих 6 — одна с пенальти); мячи, забитые в основное время, 39—23 в пользу «Спартака».

Рекордсменом «Спартака» по количеству выступлений против ростовчан и по результативности в этих матчах является почетный капитан команды Г. Хусаинов: в 22 встречах он забил 11 мячей. В матче второго круга 1962 г. (6:1) он забил 4 гола, а в матче первого круга 1969 г. (4:0) — 3 гола. Итак, в 22 матчах 11 голов... Но, вероятно, более других Г. Хусаинову памятна игра первого круга 1970 г. «Спартак» этот матч проиграл со счетом 1:3, а Хусаинов забил всего один гол, но этот единственный гол был солидный, забитый Г. Хусаиновым в играх чемпионата СССР. По этой же причине памятен матч с ростовчанами второго круга 1959 г. (1:0) С. Сальникову.

В составе ростовских армейцев на матчи со «Спартаком» чаще других выходил на поле О. Копаев (17 матчей), а самым результативным игроком остается Г. Матвеев (8 мячей, из них 3 — в матче второго круга 1968 г. — 5:2).

Трем спартаковцам Г. Логофету, В. Редину, В. Андрееву игры с ростовчанами памятны тем, что именно в этих матчах они дебютировали в большом футболе: Г. Логофет — в первом круге 1961 г.; В. Редин — в первом круге 1970 г.; В. Андреев — в первом круге 1972 г.

Матч в Ростове на старте нынешнего чемпионата хозяева поля выиграли по пенальти 7:6 (1:1). Успех армейцам из Ростова принесли меткие удары Антонова, Серостанова, Александрова, Иванова, Масляева, Цыбина; лишь признанный пенальтист ростовчан А. Еськов на этот раз проигрался. В прошедших 27 матчах были назначены 4 игровых пенальти, которые все были реализованы (дважды Г. Матвеев, А. Еськов — СКА и Ю. Севидов — «Спартак»).

Команда ростовских армейцев не так давно играла первые роли в отечественном футболе, а ее игроки В. Понедельник, В. Афонин, Г. Матвеев, В. Гетманов, О. Копаев, А. Еськов и другие не раз защищали честь советского спортивного флага на многих стадионах мира. Ныне ростовчане прочно обосновались на последней ступени турнирной таблицы. В прошлые два года, предпринимая на финише сезона титанические усилия, ростовчанам удавалось подняться на две-три ступеньки вверх от опасного места. Они, конечно, знают, что не так просто выдержать борьбу за место в группе сильнейших. Это доказывает и судьба бывших старожилов высшей лиги «Крыльев Советов» (Куйбышев), «Торпедо» (Кутаиси), «Черноморца» (Одесса).

В этом сезоне начало второго круга ростовчане встречают на последнем месте. Сравнивая сегодняшний состав армейцев с тем, который добывал призовые места в чемпионатах страны, нетрудно заметить, что тогда в коллективе было, как правило, пять-шесть мастеров высокого класса. А ныне? Пожалуй, лишь класс капитана команды А. Еськова не требует дополнительной аттестации. Остальные... Вратарь Л. Кудасов, защитник Б. Серостанов, полузащитник А. Масляев могли бы и должны были бы стать спорой команды, но их спортивная форма подвержена слишком резким перепадам. В основном же в команде сейчас много футболистов, пришедших из коллективов второй группы класса «А». Поэтому требовать от них на этом этапе большего, очевидно, не приходится. Нельзя сказать, что за последние несколько лет в составе ростовчан не появлялись талантливые исполнители, но сии, к сожалению, в команде не задерживались. Васин и Попов играют ныне в «Заре», Зинченко — в «Зените», Чихлад-

зе — в «Шахтере». Если способные футболисты покидают команду, то сам собой напрашивается вывод, что, наверное, в организационной структуре клуба есть какие-то существенные изъяны, что, наверное, спортивные организации г. Ростова-на-Дону не все сделали и не все делают для нормального функционирования футбольной команды.

Что можно сегодня сказать о игре ростовчан? Они производят довольно приятное впечатление разумной организацией обороны. Недаром армейцы пропустили в свои ворота почти столько же голов (19), сколько некоторые команды, входящие в лидирующую пятерку. А вот забивают... Да, забили ростовчане в 16 матчах только 8 мячей. И откуда же взяться голам, если, например, в последнем матче первого круга в своем поле в составе команды было 5 (?) полузащитников и всего один (!) нападающий. Не будем упрекать такого опытного тренера, каким является заслуженный тренер РСФСР Борис Евгеньевич Яковлев в симпатии к оборонительным построениям. Очевидно, в данном случае тактическая схема ростовчан была продиктована наличием имеющихся исполнителей.

Спартаковцы столицы первого матча второго круга выиграли на своем поле по пенальти у донецкого «Шахтера». Радует появление в составе «Спартака» после очень долгого перерыва полузащитника Н. Киселева, который без всякой раскачки вписался в спартаковский ансамбль. В матче с «Шахтером» в средней линии «Спартака» выступали А. Редин, В. Зенков и Н. Киселев. И если, глядя на первых двух, можно было без труда догадаться о их недавнем амплуа, то игровая манера Н. Киселева могла служить классической иллюстрацией игры традиционного полузащитника. Если В. Зенков больше тяготел к обороне, занимаясь в основном разрушением атак соперников, А. Минаев чаще рвался к воротам соперников, то Н. Киселев всегда своевременно и разумно регулировал направление и развитие атаки, неоднократно сам угрожал воротам и очень надежно играл в обороне. Коль уж речь зашла об обороне, то необходимо сказать, что защитники «Спартака» в этом матче не всегда были на высоте, не всегда точно угадывали направление контратак «Шахтера». Быстрый, техничный правый крайний «Шахтера» А. Васин методично обыгрывал игроков сборной Е. Ловчева и страхающего его С. Ольшанского и выводил своих партнеров на голевые позиции. Но горячики слишком робко играли в заключительной стадии атаки, а вратарь «Спартака» А. Прохоров играл очень смело и удачно. Да, Прохорова можно смело назвать героем этого матча. Безошибочно и эффектно играл он в основное время и взял 4 (!) пенальти. Это пока рекорд чемпионата, который, думается, не скоро будет перекрыт коллегами А. Прохорова.

М. КАПЛУН,
(клуб любителей футбола)

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Высшая лига

Положение на 21 июля

	И	В	В-11	П-11	П		М	О
1. «Аракат»	16	10	2	1	3	41—23,	29—12	22
2. «Динамо» К	16	7	3	2	4	46—36,	22—14	17
3. «Динамо» М	16	7	3	1	5	39—30,	21—14	17
4. ЦСКА	16	7	3	0	6	33—31,	19—20	17
5. «Заря»	16	8	0	4	4	31—27,	21—11	16
6. «Динамо» Тб	16	6	4	1	5	41—31,	18—14	16
7. «Шахтер» Д	16	7	2	1	6	24—26,	15—16	16
8. «Спартак» М	16	7	1	3	5	37—33,	21—18	15
9. «Днепр»	16	6	3	1	6	39—37,	21—22	15
10. «Торпедо» М	16	7	0	4	5	31—33,	19—16	14
11. «Кайрат»	16	5	3	0	8	25—32,	12—22	13
12. «Зенит» Л	16	4	2	5	5	45—49,	17—19	10
13. «Динамо» Мн	16	4	1	4	7	32—40,	11—16	9
14. «Пахтакор»	16	4	1	2	9	28—39,	19—26	9
15. «Карпаты»	16	3	3	2	8	34—47,	13—27	9
16. СКА Р	16	2	3	3	8	38—50,	8—19	7

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
 2. Геннадий Логофет
 3. Сергей Ольшанский
 4. Евгений Ловчев
 5. Николай Абрамов
 6. Николай Киселев
 7. Валерий Зенков
 8. Виталий Мирзоев
 9. Александр Пискарев
 10. Александр Минаев
 11. Владимир Редин
- Капитан команды — Г. Логофет
Ст. тренер — Н. Гуляев

СКА (Ростов-на-Дону)

1. Лев Кудасов
 2. Борис Серостанов
 3. Малхаз Шергелашивили
 4. Анатолий Могильный
 5. Евгений Александров
 6. Виктор Бондаренко
 7. Юрий Чуркин
 8. Алексей Еськов
 9. Александр Плешаков
 10. Виктор Чуркин
 11. Анатолий Масляев
- Капитан команды — А. Еськов
Ст. тренер — Б. Яковлев

Матч судит судья всесоюзной категории — Матевос Мкртчан.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Гайк Карапетян и судья республиканской категории Генрих Налбандян (все — Ереван).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

25 июля на Центральном стадионе имени В. И. Ленина вы можете посмотреть четвертьфинальный матч розыгрыша Кубка СССР. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Днепр» (Днепропетровск). Начало в 19.30.

28 июля — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Пахтакор» (Ташкент). Начало в 18.00.

На Центральном стадионе «Динамо» — матчи на первенство СССР по футболу:

22 июля встречаются ЦСКА — «Зенит» (Ленинград). Начало в 18.00.

29 июля — «Динамо» (Москва) — «Кайрат» (Алма-Ата). Начало в 15.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

• • • • •

• • • • •

• • • • •

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 954

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина